
 

        

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Β. Κικίλια 
 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Άμεσα μέτρα για να αποτραπεί η ολική καταστροφή της 

παραγωγής καρπουζιού στην Ηλεία 

Η φετινή καλλιεργητική περίοδος εξελίσσεται σε εφιάλτη για τους 
παραγωγούς καρπουζιού στην Ηλεία, καθώς η παρατεταμένη απεργία 
που έχει μπλοκάρει τη λειτουργία λιμανιών κομβικής σημασίας για την 
εξαγωγική δραστηριότητα – όπως αυτά της Πάτρας και της Ηγουμενίτσας 
– έχει ως αποτέλεσμα τη σχεδόν πλήρη αδυναμία μεταφοράς των 
προϊόντων προς τις αγορές του εξωτερικού. 

Η κατάσταση αυτή οδηγεί σε συσσώρευση τεράστιων ποσοτήτων 
αδιάθετων καρπουζιών στα χωράφια, με ημερήσιο κόστος καταστροφής 
που υπολογίζεται σε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ. Οι παραγωγοί, που 
έχουν επενδύσει σημαντικά κεφάλαια σε μια απαιτητική και ευπαθή 
καλλιέργεια, βρίσκονται αντιμέτωποι με απόλυτη απώλεια εισοδήματος 
χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα.  

Οι ιδιαίτερα υψηλές θερμοκρασίες των τελευταίων ημερών επιτείνουν 
το πρόβλημα, καθώς επιταχύνουν την ωρίμανση και υποβαθμίζουν 
ραγδαία την ποιότητα των προϊόντων, περιορίζοντας το ήδη ασφυκτικό 
χρονικό περιθώριο διάθεσής τους. 

Η Ηλεία είναι μία από τις βασικές περιοχές παραγωγής καρπουζιού της 
χώρας και το πλήγμα που δέχεται αυτή τη στιγμή αφορά όχι μόνο τους 
παραγωγούς της αλλά και το σύνολο της τοπικής οικονομίας, καθώς και 
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τη διεθνή αξιοπιστία της χώρας ως προς τις εξαγωγές νωπών αγροτικών 
προϊόντων. 

Επειδή πρόκειται για κατάσταση έκτακτης ανάγκης, που προέκυψε από 
εξωγενείς και απρόβλεπτους παράγοντες, για τους οποίους οι 
παραγωγοί δεν φέρουν καμία ευθύνη, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση για την 
αποκατάσταση της δυνατότητας μεταφοράς και εξαγωγής των 
αγροτικών προϊόντων της Ηλείας, μέσω των λιμανιών που αυτή τη 
στιγμή δεν λειτουργούν λόγω απεργίας; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να σχεδιάσει και να 
εφαρμόσει ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης ή αποζημίωσης για τους 
παραγωγούς καρπουζιού της Ηλείας, που υφίστανται σοβαρότατη 

απώλεια εισοδήματος εξαιτίας της παρούσας κατάστασης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μιχάλης Κατρίνης 
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